Natančno načrtovanje zdravljenja omogoča varno ablacijo jetrnih tumorjev v bližini večjih žil s prektutano ireverzibilno elektroporacijo

[bookmark: _GoBack]Uvod. Ireverzibilna elektroporacija (IRE) je metoda za ablacijo tkiva na osnovi elektroporacije. Kadar celice izpostavimo dovolj močnemu električnemu polju se celična membrane poškoduje in celice odmrejo po mehanizmu apoptotične ali nekrotične celične smrti. Čeprav med terapijo z IRE prihaja do segrevanja tkiva, se metoda uvršča med netermične metode ablacije tkiva in se trenutno največ uporablja na mestih, kjer so termične metode kontraindicirane.
Materiali in metode. Proizvajalec trenutno edinega generatorja električnih pulzov za IRE priporoča razmerje napetost-razdalja med elektrodami 1500 do 1700 V/cm za zdravljenje tumorjev v jetrih. Vendar pa lahko bližina žil vpliva na porazdelitev električnega polja in posledično na izid terapije. Predstavljamo metodo za načrtovanje zdravljenje IRE, ki upošteva vpliv žil na električno polje in ilustriramo metodo na primeru 48 letne pacientke z metastazo v neposredni bližini zadnje preostale hepatične vene po desni hemi-hepatektomiji.
Rezultati. Rezultati numerične metode za načrtovanje zdravljenja kažejo, da je bila z električnimi pulzi ustvarjena 19.9 cm3 velika lezija in da je bila celotna tumorska masa pokrita z električnim poljem vsaj 900 V/cm. Volumen lezije v modelu se dobro ujema z volumnom lezije vidne na CT slikah s kontrastom zajetih neposredno po terapiji z IRE. V bližini elektrod prihaja do pomembnega dviga temperature, vendar ostane hepatična vena pretočna tudi po terapiji; po šestih mesecih sledenja ni dokazov o ponovitvi bolezni.
Sklep. Načrtovanje zdravljenja z natančnimi računalniškimi modeli prepoznavamo kot pomembno za uspešno zdravljenje z IRE. Pomemben rezultat raziskave je, da v okolici elektrod prihaja do bistvenega segrevanja. Zato naj se klinični uporabniki izogibajo vstavljanju elektrod manj kot 4 mm stran od rizičnih struktur, kadar sledijo navodilom proizvajalca.

